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Opdracht 1.1
Indexcijfers invoer en uitvoer
[bookmark: _GoBack]Om de gegevens van de export en import van een Europees land beter te kunnen analyseren wordt er vaak gebruik gemaakt van indexcijfers. In de tabel staan gegevens van 2020 en 2021.

	
	2020
	2021

	uitvoerwaarde van goederen en diensten
	133,5
	160,0

	invoerwaarde van goederen en diensten
	125,7
	152,5

	

	uitvoervolume van goederen en diensten
	133,8
	150,1

	invoervolume van goederen en diensten
	129,2
	145,7

	Indexcijfers (2010 = 100)
	
	



Er ontbreekt één gegeven om een volledig beeld van de lopende rekening te krijgen.
a.	Welk gegeven van de lopende rekening van de betalingsbalans ontbreekt er?
b.	Is de uitvoerwaarde in 2021 meer gestegen dan de invoerwaarde in 2021?
Licht het antwoord toe met een berekening.
c.	Leg uit dat het invoervolume kan stijgen als gevolg van een stijgend uitvoervolume.
d.	Is het uitvoervolume in 2021 meer gestegen dan het invoervolume in 2021?
Licht het antwoord toe met een berekening.

Het verschil in groeipercentages tussen de uitvoerwaarde en het uitvoervolume wordt veroorzaakt door de prijsontwikkeling van de uitvoer.
e.	Zijn de uitvoerprijzen in 2021 ten opzichte van 2020 gestegen of gedaald?
Verklaar het antwoord.

Opdracht 1.2
De Verenigde Staten van Amerika (VS) hebben een importheffing van 25% ingesteld op staal. De VS beroepen zich daarbij op de internationale regels over protectie, die zijn afgesproken in de Wereldhandelsorganisatie (WTO). Volgens deze regels mag een land protectionistische maatregelen nemen als er sprake is van dumping in dat land.
De EU heeft als tegenmaatregel een importheffing van 10% gezet op Amerikaans staal. Daarnaast vreest de EU dat de importheffing van de VS tot dumping van staal uit Azië in
de EU leidt.
a.	Wat wordt verstaan onder dumping?
b.	Noem twee andere protectionistische maatregelen dan dumping.
c.	Leg uit dat de importheffing op staal van de VS ertoe kan leiden dat de prijs van
staal in de EU daalt.


Uitwerking opdracht 1.1
a.	De inkomensstromen met het buitenland (betaalde en ontvangen inkomens).
b.	Nee, de invoerwaarde is in procenten meer gestegen.
Stijging uitvoerwaarde: (160,0 – 133,5) / 133,5 × 100% = 19,9%.
Stijging invoerwaarde: (152,5 – 125,7) / 125,7 × 100% = 21,3%.
c.	Als het uitvoervolume stijgt moet dit Europese land meer produceren. Voor deze productie zijn meer halffabricaten, onderdelen of grondstoffen uit het buitenland nodig, waardoor het importvolume stijgt.
d.	Nee, het invoervolume is in procenten meer gestegen.
Uitvoervolume: (150,1 – 133,8) / 133,8 × 100% = 12,2%.
Invoervolume: (145,7 – 129,2) / 129,2 × 100% = 12,8%.
e.	Gestegen.
De uitvoerwaarde is meer gestegen (19,9%) dan het uitvoervolume (12,2%). Dat kan alleen als de uitvoerprijzen zijn gestegen.

Uitwerking opdracht 1.2
a.	Dumping is het exporteren van producten tegen een lagere prijs dan de kostprijs.
b.	Importheffingen, exportsubsidie, importquota, importvoorschriften zoals zware kwaliteitseisen voor buitenlandse producten.
c.	Als staal uit Azië moeilijker naar de VS geëxporteerd kan worden, kunnen Aziatische landen meer staal (onder de kostprijs) in de EU aanbieden.
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